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Здравствуйте, дорогие читатели! Сегодняшняя встреча посвящена проблеме чтения. 
В наше время люди все меньше читают книги, и даже распространение планшетов и «ридеров» не помогает исправить ситуацию. Ни для кого не секрет, что некоторые вообще ничего не читают. Поэтому перед библиотеками стоят задачи по привлечению читателей и пропаганде качественной литературы.  
«Умные» книги стали общедоступны совсем не так давно. Развитие информационных технологий сыграли основную роль в этом деле. Сейчас любой человек может бесплатно получить бесценные советы, узнать о чужом успешном опыте, изучить и узнать что-то совершенно новое, приобрести, наконец, такие знания, которые могут перевернуть все представления о жизни. Любой жизненный опыт полезен. Но более полезен, конечно, успешный опыт и успешные действия, которыми делятся те, кто уже достиг многого в жизни. Зачем снова изобретать колесо, если кто-то, давно уже это сделал. Нужно пользоваться успешными действиями, технологиями и стратегиями, которые существуют и успешно работают уже, наверное, в любой сфере нашей жизни. Достаточно прочитав книгу, вникнуть в то, что передается в ней, а затем попробовать, применить это на практике. Многие великие люди признают, что в их жизни были такие книги, которые оказывали на них очень сильное влияние, а иногда и меняли их отношение к жизни.
В читальном зале районной библиотеки имеется большое количество интересной и полезной литературы для широкого круга читателей. Предлагаю познакомиться с подборкой умных книг «Мир полон чудес и открытий».
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Первая книга – это энциклопедический справочник «Страны мира и континенты». Он охватывает все субъекты политической карты мира: независимые государства, зависимые территории (владения) и территории с особым статусом. Приведённый материал для каждой страны или территории систематизирован по одинаковым рубрикам, что будет удобным в пользовании справочником.
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Энциклопедия «Бабочки мира» – это издание, в котором собраны изображения более 100 видов самых красивых бабочек мира. Для каждого из них приведены фотографии коллекционных экземпляров, карты мест обитания этих бабочек, описание их внешнего вида, особенностей биологии и экологии, истории открытия. Один из разделов книги рассказывает о жизни бабочек, их поведении, питании, строении, этапах эволюции. Отдельная статья посвящена коллекционированию и крупнейшим коллекциям бабочек в музеях мира.
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Следующая книга – «Города мира». В этой красочно иллюстрированной энциклопедии читатель найдет основные сведения о большинстве столиц мира и о наиболее крупных городах — об их истории, архитектуре (в том числе о зданиях и памятниках, являющихся своеобразной визитной карточкой города) и культуре. В статьях приведена информация о включении города, его исторического центра или зданий, находящихся на его территории, в список объектов Всемирного культурного наследия ЮНЕСКО. В ряде случаев отмечены достопримечательности окрестностей. В рассказе о материках и частях света особое внимание уделено их урбанистическим и демографическим характеристикам. Книга адресована школьникам, абитуриентам и всем, кто интересуется географией. Она может оказаться полезной и для самообразования.
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Богато иллюстрированный атлас «Животные» расскажет юным читателям о том, как представители животного мира расселились на нашей планете. Первая часть книги посвящена фауне материков, островов и океанов, она же дает представление о саваннах и пустынях, прериях и джунглях, тайге и тундре. Вторая часть знакомит с разными типами жилищ, построенных из таких материалов, как пена и паутина, воск и бумага, снег и листья. Книга дает уникальную возможность заглянуть в самые глубокие норы, самые причудливые гнезда, самые потайные логова, где прячутся и выводят потомство птицы, звери, насекомые, земноводные и рептилии. Издание будет полезно школьникам, в наглядной и увлекательной форме покажет связь между такими дисциплинами учебной программы, как география и зоология.
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Книга «Животные и растения» посвящена представителям животного мира, которым зоологи дали имена мифологических персонажей. Вы узнаете о тайнах названий живых организмов, о светящихся рыбах-люциферах и обезьяне-сфинксе, о лягушке-фее, мартышке Диане и о многих других удивительных существах. Книга знакомит с биологическими особенностями растений и животных, а также связанными с ними мифами и легендами.
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Каждый сантиметр издания «Самые интересные и знаменитые люди, животные, растения и места» содержит захватывающие и достоверные сведения о мире вокруг нас: о животных и растениях, странах и известных людях. Каждая страница посвящена определенной теме, имеет свою собственную структуру в виде колонок текста и подзаголовков и включает множество небольших, четких, цветных иллюстраций. Темы расположены в алфавитном порядке и раскрывают тайны истории, науки, природы и технологий. Автор пишет доступно, но ни в коем случае не снисходительно, и предоставляет читателю исчерпывающую информацию обо всем и обо всех, от Древней Греции до влажных тропиков, от звезд фигурного катания до обитателей коралловых рифов. Мимо этой книги просто невозможно пройти.
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Издание «100 великих городов мира» из серии «100 великих» расскажет об истории и судьбе как исчезнувших городов древности, так и о тех, которые пронесли через века свой неповторимый облик. Города начинались по-разному. Одни вставали на перекрестках караванных путей, другие поднимались в безлюдных пустынях. Есть города-крепости, города-казармы, города, выросшие вокруг речных пристаней или морских портов, монастырей, фабрик или рынков.
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Книга «100 великих загадок природы» из популярной серии «100 великих» рассказывает о самых удивительных, захватывающих загадках и тайнах неживой природы, растительного мира и царства животных, а также о невероятных, но вполне реальных существах, больше похожих на персонажи мифов и легенд. Тунгусский «зал саркофагов» и балтийские «гейзеры», поющие барханы и огнедышащие призраки, гигантская трава и чудо-кактусы, и птица Рух... Все непознанное, малоизученное и труднообъяснимое заставляет людей задуматься о тайнах нашего мира, дает сюжеты для фантастических романов и кинофильмов, подвигает ученых на научные исследования и экспедиции, а любителей-энтузиастов — на смелые догадки. Будущее все настойчивее ставит вопрос: найдут ли люди пути к достойному сосуществованию как друг с другом, так и с миром природы, или человечество погрузится в пучину климатических, генетических и психотронных войн?
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Издание «100 великих музеев мира», продолжающая популярную серию «100 великих», рассказывает об истории зарождения музейного дела, о том, как частные коллекции страстных собирателей и меценатов превращались в великие музейные собрания. В ней собран материал о музеях древних и совсем молодых, всемирно известных и еще не ставших самыми знаменитыми. Читатель книги совершит путешествие в Афинский акрополь и Помпеи, Ватикан и Лувр, Дворец Дожей и Эскориал, Кунсткамеру и Петродворец, в Эрмитаж и Алмазный фонд России.
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Очередная книга из многосерийного цикла «100 великих» - «100 великих рекордов живой природы», расскажет нам о поразительных рекордах в живой природе. Ученые давно изучили и описали особенности жизнедеятельности жителей суши и водных простор нашей зеленой планеты, а также манеру их поведения. Но несмотря на это нас продолжают бесконочно поражать и удивлять своими способностями животные беспозвоночного вида, растения, рыбы, пресмыкающиеся гады, земноводные и крылатые. При попытке сравнить рейтинги их рекордов, то даже обычные особи мира фауны и флоры кажутся неповторимыми творениями Творца. На станицах этого сборника вы познакомитесь с многими другими уникальными жителями нашей живой планеты...
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Еще одна книга этой серии - «100 великих шедевров архитектуры» рассказывает о выдающихся творениях мирового зодчества - храмах и дворцах, театрах и музеях, ставших наиболее характерным и ярким воплощением основных архитектурных стилей с древнейших времен и до наших дней, а также о творчестве знаменитых архитекторов прошлого и современности.
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Данную книгу «100 великих шедевров изобразительного искусства» можно назвать краткой популярной энциклопедией наиболее выдающихся шедевров изобразительного искусства. В нее вошли очерки о произведениях живописи и скульптуры, созданных великими мастерами разных эпох во многих странах мира. Помимо собственно живописных полотен в книге рассказывается о витражах, фресках, иконах, мозаиках, а также произведениях наскальной живописи, обнаружение которых открыло новые страницы в археологической науке и позволило лучше понять праисторию человечества...
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В настоящем издании «100 величайших дворцов, которые необходимо увидеть» содержится информация не только о дворцах, комплексах и ансамблях, которые у всех на слуху. Прочитав книгу, вы узнаете, когда, кем и по чьему заказу были возведены эти жемчужины архитектуры и какие знаменательные события здесь происходили. Издание прекрасно иллюстрировано и станет настоящим подарком для путешественника.
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Эта книга «100 мест на земле, которые необходимо увидеть» - подарок для путешественника. Даже если вы не были в каких-то местах, описанных здесь, уже при беглом знакомстве с данным изданием у вас появится непреодолимое желание посетить такие чудные уголки нашей планеты, как остров Пасхи, Синайский полуостров или Ниагарский водопад. В книге содержится информация не только о местах с первозданной природой, но и о многих известных городах, где находятся архитектурные шедевры и памятники культуры, музеи с художественными ценностями. На страницах издания представлены не только достопримечательности, ставшие общечеловеческими ценностями, но и описаны характерные для того или иного места развлечения. Книга хорошо иллюстрирована.
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Яркие иллюстрации и небольшие экскурсы в историю в книге «100 самых знаменитых женщин мира» позволят глубже окунуться в ту или иную эпоху и в полной мере оценить заслуги каждой героини. Понадобилось не одно столетие, чтобы сильная половина человечества наконец признала, что женщины могут быть не только домохозяйками, но и культовыми режиссерами и актрисами, признанными писательницами и художницами, талантливыми танцовщицами и певицами, грамотными политиками и философами и т.д. Пройдя сквозь предрассудки и упорное сопротивление общественному мнению, слабый пол все-таки сумел доказать свое законное право мыслить и действовать. 

В заключении стоит отметить, что книга – величайшее изобретение. В книгах собранна вся мудрость человечества. В миллионах книг – миллионы мыслей. Книги нужно читать, не только для развлечений, книги надо читать, для того, чтобы стать умным человеком.  И чем умнее и полезнее будут книги – тем умнее и успешнее станет и сам  человек.
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