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2015 год в Беларуси объявлен Годом молодежи. Соответствующий Указ Президент Беларуси подписал 16 октября 2014 года. 

Документ принят в целях развития творческого, научного и профессионального потенциала молодежи, ее активного привлечения к проведению социально-экономических преобразований в Беларуси, воспитания чувства патриотизма и гражданской ответственности у молодых граждан. 
Решение проблем, волнующих молодежь, является составной частью государственной политики в области социально-экономического, культурного и национального развития страны. 
Молодежь – важнейший объект национально-государственных интересов, один из главных факторов обеспечения социально-экономического развития страны. Проведение эффективной государственной молодежной политики является главной задачей белорусского государства, которая направлена  на создание правовых, экономических и организационных условий и гарантий для самореализации личности молодого человека,  развития молодежных объединений, движений и инициатив, на формирование у молодых граждан патриотизма и уважения к истории и культуре своей страны. 

Предлагаем ознакомиться с литературой о молодежи и для молодежи. Список литературы содержит библиографические описания нормативных документов и книг фонда центральной районной библиотеки ГУК «Лиозненская ЦБС».
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Беларусь – страна твоего будущего: книга для выпускника [Текст]/ авт.-сост. Н. Г. Ванина, Н. Н. Ганущенко, В. И. Ивченков. – Минск: Пачатковая школа, 2007. – 152 с.: ил. + CD.

Оригинальный комплект, состоящий из книги и диска, предназначен для выпускников  Беларуси. Комплект содержит материалы о государственном устройстве, истории, культуре Беларуси, рассказывает о современной жизни страны, национальной системе образования, государственной молодежной политике. 
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Белорусский путь [Текст]/ О. В. Пролесковский [и др.]; под ред. О. В. Пролесковского Л. И. Криштаповича. – Минск: Маст. літ., 2012. – 559 с.

Раскрываются важнейшие особенности внутриполитического и международного развития Беларуси в постсоветский период. Анализируется диалектика провозглашения независимости, выясняется характер и динамика развития промышленности и сельского хозяйства, рассматриваются вопросы становления гражданского общества и социальной консолидации, осмысливается феномен национальной идеи и основные принципы идеологии белорусского государства, освещаются внешнеполитические приоритеты, выявляется специфика формирования национальных интересов и обеспечения национальной безопасности, раскрывается роль средств массовой информации, показывается необходимость дебюрократизации органов государственного управления, сохранения и развития национальной культуры белорусского народа. Издание рассчитано на научных работников, преподавателей, студентов, управленцев, а также всех, кто интересуется вопросами белорусского пути развития.
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Вместе во имя будущего: документы и материалы четвертого Всебелорусского народного собрания. 6-7 декабря 2010 г. [Текст]/ [отв. за вып. Ю. А. Оверченко]. – Минск: Беларусь, 2011. – 334 с.

Издание содержит материалы четвертого Всебелорусского народного собрания: доклад, вступительное и заключительное слово президента Республики Беларусь А. Г. Лукашенко, выступления участников Собрания, принятую Резолюцию и другие документы. Публикуется также Программа социально-экономического развития Республики Беларусь на 2011-2015 годы, включая молодежную политику.
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Волков, Б. С. Возрастная психология: в 2 ч. Ч. 2: от младшего школьного возраста до юношества: учеб. пособие для студентов вузов [Текст]/ Б. С. Волков, Н. В. Волкова; под ред. Б. С. Волкова. – М.: ВЛАДОС, 2008. – 343 с. – (Библиотека психолога).

Учебное пособие представляет собой полный курс психологии, рассмотренной в ситуациях, вопросах и ответах. Во второй части издания рассматриваются основные закономерности психического развития детей от младшего школьного возраста до юношества. Каждый раздел содержит краткое теоретическое вступление, блок проблемных ситуаций и задач обучающего характера, которые сопровождаются не только вопросами, но и аргументированными решениями.
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Динамика адаптивной изменчивости населения Беларуси [Текст]/ Л. И. Тегако [и др.]; НАН Беларуси, Ин-т истории. – Минск: Беларус. навука, 2013. – 303 с.

В монографии представлены результаты многолетних комплексных антропологических исследований древнего и современного населения Беларуси. При изучении древнего населения уделялось внимание палеодемографии и показателям экологического стресса. Данные рассмотрены на фоне эволюционных геоклиматических изменений окружающей среды. Результаты морфофункциональных исследований современного населения включают физическое развитие, конституциональные особенности, а также оценки уровня психофизиологической адаптации и стрессоустойчивости школьников и студентов Беларуси. Рассмотрено влияние биологических и социальных факторов на адаптацию детей и молодежи к условиям урбанизированного общества.
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Духовно-нравственные ценности в формировании современного человека [Текст]/ О. А. Павловская [и др.]; под ред. О. А. Павловской; Нац. акад. наук Беларуси, Ин-т философии. – Минск: Беларус. навука, 2011. – 451 с.
Представлено комплексное исследование проявления духовно-нравственных ценностей в динамике социокультурного развития Беларуси. Показана специфика социально-нравственных отношений и государственно-конфессиональных взаимодействий. Рассмотрены теоретические и прикладные аспекты духовно-нравственного воспитания как современного социокультурного феномена. Освещаются место и роль национальной культуры в духовном развитии личности, особенности формирования нравственно-правового сознания белорусской молодежи. Для исследователей, преподавателей, воспитателей, идеологических работников, студентов и всех интересующихся проблемами социокультурного и духовно-нравственного развития человека.
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Косарецкая, С. В. О неформальных объединениях молодежи [Текст]/ С. В. Косарецкая, Н. Ю. Синягина. – М.: ВЛАДОС, 2004. – 159 с. – (Семейная библиотека).

В пособии раскрываются типы и виды объединений молодежи, мотивы участия подростков в неформальных группировках, дана характеристика атрибутики уличной подростковой субкультуры, приведены механизмы группового влияния. Рекомендации для родителей помогут найти формы взаимодействия с детьми для обеспечения безопасности их в уличной среде. Пособие адресовано родителям, классным руководителям общеобразовательных школ, психологам. 
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Купчинов, Р. И. Формирование здорового образа жизни студенческой молодежи: пособие для преподавателей и кураторов сред. специальных и высш. учеб. заведений [Текст]/ Р. И. Купчинов. – Минск: УП «ИВЦ Минфина», 2004. – 211 с.

В пособии рассказывается о компонентах, составляющих здоровый образ жизни, рассмотрены основные факторы риска для здоровья, даны рекомендации по вопросам организации образа жизни, направленного на противостояние этим факторам (факторы защиты). Предназначается для преподавателей и кураторов групп средних и высших учебных заведений, а также для студенческой молодежи.
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Молодежь: права и обязанности: сб. норматив. правовых актов Респ. Беларусь. Т. 1: служба в вооруженных силах Республики Беларусь [Текст]/ сост. В. С. Каменков и др.; идея и общ. ред. В. С. Каменкова. – Минск: Маст. лит., 2004. – 199 с.

В сборнике собраны нормативные акты, касающиеся призывной компании и прохождения службы в армии. 
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Молодежь: права и обязанности: сб. норматив. правовых актов Респ. Беларусь. Т. 2: образование [Текст]/ сост. В. С. Каменков и др.; идея и общ. ред. В. С. Каменкова. – Минск: Маст. лит., 2004. – 455 с.

Собраны нормативные акты, касающиеся вопросов сферы образования от дошкольных азов до переподготовки и повышения квалификации. Вошли как общие положения о системе образования РБ, так и подборка нормативных правовых актов, регулирующих наиболее интересующие молодых людей вопросы сферы образования.
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Молодежь Беларуси: традиции и будущее: фотоальбом/ авт.-сост. Ю. С. Карпицкий, И. А. Синичкин, О. С. Заяц. – Минск: Литература и Искусство, 2008. – 176 с.: ил.

В Республике Беларусь принят ряд молодежных программ, в том  числе – по созданию и деятельности республиканских союзов и организаций. Белорусский республиканский союз молодежи, созданный в 2002 году по инициативе Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко, стал правопреемником ЛКСМБ. Фотоальбом «Молодежь Беларуси: традиции и будущее» – краткая история становления и жизни молодежного движения.
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Молодость моя…: посвящается 90-летию комсомола Беларуси [Текст]/ сост. Е. О. Ковалева. – Минск: ЛіМ, 2010. – 72 с.

“Молодость моя…” – комплект материалов, посвященных 90-летию комсомола Беларуси. В него входят музыкальный диск с песнями молодежи ХХ века и современными, оригинальная мозаика, включающая в себя более 3,5 тыс. исторических фотоснимков, 6 карт областей Беларуси и общая карта Республики Беларусь, легенды карт. Главной целью этого комплекта является топографический показ легендарного пути, пройденного комсомолом Беларуси.
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Самыгин, П. С. Девиантное поведение молодежи [Текст]/ П. С. Самыгин. – Ростов н/Д: Феникс, 2006. – 440, [1] с. – (Высшее образование).

В учебном пособии рассматриваются понятия: "социализация", "десоциализация", "социализация молодежи", раскрываются вопросы: взаимосвязь социализации и личностного развития, особенности социализации личности в России, факторы социализации и десоциализации молодежи, виды молодежных девиаций, проводится социологический анализ девиантного поведения молодежи, выявляются истоки, причины, а также факторы, оказывающие влияние на его формирование. Опираясь на данные теоретических и эмпирических исследований, автор показывает специфику поведенческих девиаций молодежи России, выявляет роль агентов социализации в профилактике и коррекции данного явления. Учебное пособие предназначено студентам, аспирантам и преподавателям социологических, психологических, философских специальностей, а также всем, интересующимся указанной проблематикой.
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Фурманов, А. Г. Здоровый образ жизни: 15 уроков по профилактике вредных пристрастий: методическое пособие [Текст]/ А. Г. Фурманов, Ю. Н. Князев. – 2-е изд. – Минск: Тесей, 2007. – 63 с.

В книге излагается материал, дающий представление о здоровом образе жизни и его компонентах, вредных пристрастиях и их последствиях; рассматриваются современные подходы к профилактике и лечению наркомании, соблюдению правовых норм. Представляет интерес для педагогов и родителей с целью формирования у учащихся и студентов мотивации соблюдения норм здорового образа жизни.

Я – грамадзянін Рэспублікі Беларусь. Я – гражданин Республики Беларусь [Текст]/ авт. Г. А. Василевич [и др.]. – 2-е изд., перераб. и доп.– Минск: Пачатковая школа, 2008. – [312 с. + 3 CD].

Комплект “Я – грамадзянін Рэспублікі Беларусь. Я – гражданин Республики Беларусь” содержит книгу и 3 диска: “Я и закон”, “Музыкальные шедевры Беларуси”, “Архитектурные и художественные шедевры Беларуси”. Быць грамадзянінам Рэспублікі Беларусь – гэта значыць мець пашпарт, ведаць, паважаць законы краіны, падпарадкоўвацца ім, быць патрыётам, узяць на сябе часціцу адказнасці за родную Беларусь. Быць грамадзянінам – гэта значыць займаць актыўную грамадзянскую пазіцыю, справамі даказваць сваю любоў да Радзімы, памнажаць яе багацце, стварыць добрую сям’ю і расціць дзяцей і ўнукаў, перадаючы ім лепшыя традыцыі продкаў.
