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Земля моя! Изрезана. Изрыта.
И грудь твоя истерзана бронёй...
Но ты стояла насмерть, как солдаты,
Которых укрывала с головой.

И шли они,  Отчизну защищая.
И цель у них единая была –

Очистить землю от фашистской стаи.
В победу вера их вперёд вела!

Цветёт  земля теперь и хорошеет,
Бои жестокие остались позади,
Но раны до сих пор ещё чернеют
Местами на груди моей земли.

                          Н. Соловьев, Лиозно
Есть даты, которые глубоко волнуют людей, вызывают у них самые высокие чувства, что еще сильнее подчеркивает их ответственность за будущее. Такой датой для жителей Лиозненщины является 10 октября 1943 года. 70 лет отделяют нас от того дня, когда начались бои за освобождение Лиозно – первого районного центра  Витебщины.  Но события той далёкой войны не забыты, они живут и всегда будут жить в сердцах и в  памяти народа, в многочисленных памятниках и обелисках,  в произведениях литературы и искусства. 

Много книг написано о войне, но время не снижает интереса к этой теме, обращая внимание сегодняшнего поколения к далёким фронтовым годам, к истокам подвига и мужества советского солдата - героя, освободителя.
Да, слово писателя на войне и о войне трудно переоценить. Оно вдохновляло воинов на подвиги, вело к  победе. Это слово и сегодня полно патриотического звучания, оно поэтизирует служение Родине, утверждает красоту и величие наших моральных ценностей.

Как известно, война не заканчиваются тем моментом, когда смолкает оружие. Она остаётся  в душах тех, кто в ней участвовал и долго еще будет напоминать о себе, продолжая  жить в книгах, рассказывающих о  трагизме войны и мужестве простых солдат…
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	Бруева, Л.Н. Пока не похоронен последний павший солдат… (из истории поискового движения в Витебской области):  справ. изд. / Л.Н. Бруева.  -  Орша: Оршан. тип., 2009. - 496с.
           6 октября 1943 года частями 158-й и 134-й стрелковых дивизий были освобождены первые  населённые пункты  Лиозненского района   Витебской    области  -  Городок,   Боровая, Крупеня, Пронская, Дрозды.   8 октября 1943 года частями 158-й стрелковой дивизии и 28-й гвардейской танковой бригады 39-й Армии Западного фронта освобождён районный центр Лиозно.   «… Бойцы и командиры частей, штурмовавших городской посёлок Лиозно, превращённый немцами в сильно укреплённый пункт обороны с развитой сетью траншей и окопов, дзотов и блиндажей, показали высокое воинское мастерство, мужество и отвагу. Для овладения Лиозно, важно было форсировать реку Мошна, и занять деревню Дубровка, с тем, чтобы перерезать пути снабжения немецких войск, засевших в посёлке: эту задачу отлично выполнила рота старшего лейтенанта Бабушкина» (В.Э.Шомоди. Маршрутами народной славы. Минск. 1984 и 2001)
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	Клипель, В. Медвежий вал: роман /В. Клипель. – Хабаровск: Хабаровское книжное издательство. 1976. – 374с.ил. – (Б-ка дальневосточного романа).
        «Утро. Туман. Все на местах, ждут сигнала. Такая тишина, словно все вымерло. В   десять   утра   раздается    гром   артиллерийской   подготовки.   Сотни орудий и минометов ведут интенсивный беспрерывный огонь по вражеской обороне. Через час в грохочущие звуки артподготовки вплетается вой и свист реактивной артиллерии — «катюш». Пехота поднимается в атаку - так начинался прорыв вражеской обороны севернее шоссе Лиозно – Витебск.» - писал автор. С октября по июнь бились наши войска под Витебском, прорывая укрепленные полосы одну за другой. Девять месяцев кровавой борьбы. Этим событиям и посвящен роман.
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	Лебедев, П.А. Мы-алексеевцы: записки партизанского разведчика. – 2- изд., доп. и перераб. – Минск: Беларусь, 1979. – 335 с. ил.

Некоторые страницы героической борьбы алексеевцев в тылу немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны в Белоруссии раскрывает в своей книге «Мы — алексеевцы» ее автор Петр Леонович Лебедев.  В годы Великой Отечественной войны автор был подпольщиком, затем разведчиком и подрывником в прославленной партизанской бригаде "Алексея", которой командовал Герой Советского Союза А.Ф.Данукалов.  Ему ничего не надо было придумывать. Сюжетной канвой явилась сама его юность, опаленная пламенем всенародной борьбы против фашистского нашествия. Издание дополнено фактическим материалом и иллюстрациями.
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	Наумченко, Г.Д. Вспомним былые сражения: воспоминания /Г.Д. Наумченко – Донецк: ТОВ «АЛАН», 2002. – 188с.

5 августа 1943 года Сталин впервые выехал на фронт и, в деревне Хорошево под Ржевом, поставил задачу генералу армии Еременко А.И. на прорыв “Смоленских ворот” с целью освобождения Смоленщины. А при успешном развитии наступления – положить начало освобождению Белоруссии.  На карте от города Духовщины на Смоленщине до белорусского города Витебска около 150 километров. Но сколько драматических событий пришлось преодолеть, сколько совершить подвигов чтобы преодолеть этот путь. О тех трагических и героических днях, о стойкости и мужестве танкистов  в книге вспоминает автор  Наумченко Григорий Дмитриевич,    полковник в отставке, командир танкового подразделения, принимавший участие в  освобождении Лиозненского района. 


	
	Свірыдаў,С.А. Праз полымя: нарысы, партызанскія былі /С.А. Свірыдаў. – Мінск: Беларусь, 1981. – 158 с., іл.

       “ - Кажуць, калі чалавек убачыць агонь, ён адразу пачынае адчуваць на душы цеплыню. А вось у тых, хто быў сведкам вайны, зусім наадварот – сэрца на момант ледзянее.” Жудасны і гераічны час перажылі ўдзельнікі партызанскай барацьбы. Успамінам пра  жывых сведак тых агнявых гадоў,  пра зверствы фашыстаў, пра барацьбу народных мсціўцаў, падпольшчыкаў, партызанскіх сувязных прысвечана гэта кніга. Шмат у чым кніга аўтабіяграфічная.  Аўтар выдання - наш зямляк, удзельнік партызанскай барацьбы на Віцебшчыне ў час Вялікай Айчыннай вайны. Кніга вельмі шчырая, праўдзівая, глыбокая, без пафасу.


