
Список книг  по истори ,

 поступивших в районную библиотеку в августе 2012г.
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20 лет СНГ / Сост. А.В. Шевченко [и др.]; рук. проекта С.Н. Лебедев. – Минск: БЕЛТА, 2011. – 280 с.: ил. 

Данное издание посвящено 20-летию Содружества Независимых Государств. На страницах альбома отражены этапы становления СНГ, ход развития интеграционных процессов на основных направлениях сотрудничества, собраны фотографии, запечатлевшие заседания Совета глав государств, Совета глав правительств и Совета министров иностранных дел СНГ. В альбоме широко представлены празднование 65-летия Победы в Великой Отечественной войне, наиболее значимые памятники историко-культурного наследия народов стран Содружества.
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Ермакович, Д.И. 100 самых знаменитых женщин мира / Д.И. Ермакович. – Минск: Харвест, 2012. – 208 с.: ил.

Понадобилось не одно столетие, чтобы сильная половина человечества наконец признала, что женщины могут быть не только домохозяйками, но и культовыми режиссерами и актрисами, признанными писательницами и художницами, талантливыми танцовщицами и певицами, грамотными политиками и философами и т. д. Пройдя сквозь предрассудки и упорное сопротивление общественному мнению, слабый пол все-таки сумел доказать свое законное право мыслить и действовать.

В издании представлены не только основные факты биографии и деятельности великих женщин различных времен, но и многие события, долгие годы остававшиеся в тайне. А яркие иллюстрации и небольшие экскурсы в историю позволят глубже окунуться в ту или иную эпоху и в полной мере оценить заслуги каждой героини.
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Констам, А. Полководцы Древнего мира / А. Констам; пер. с анг. яз. О.Ф. Иоффе. – М.: АСТ; Астрель, 2011. – 191, [1] с. 

От мифологического воина Ахилла до китайского генерала и стратега Чжоу Юя – эта великолепно иллюстрированная книга представляет более 160 выдающихся военачальников Древнего мира. Увлекательные краткие биографические очерки о великих полководцах, таких как Александр Великий и Юлий Цезарь, расположены в алфавитном порядке, в то время как географически эта книга охватывает войны и конфликты в пределах обширнейшего региона, раскинувшегося от Восточной Европы через Ближний Восток до Индии и Китая.

Книга адресована широкому кругу читателей.
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Палітычныя партыі Беларусі: гісторыя і сучаснасць  / У.К. Коршук [і інш.].– Мінск: Тэсей, 2011. – 208 с.: іл.

Паказана гісторыя стварэння і дзейнасць палітычных партый Беларусі ў пачатку ХХ стагоддзя. Аналізуецца станаўленне многапартыйнасці ў Рэспубліцы Беларусь, раскрываецца дзейнасць зарэгістраваных у Міністэрстве юстыцыі палітычных партый, іх класіфікацыя, тэндэнцыі і праблемы.

Для студэнтаў, выкладчыкаў і навуковых работнікаў, усіх, хто цікавіцца гісторыяй палітычных партый.
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Предыстория белорусов с древнейших времен до XIII века / Сост., пер., науч. ред. А.Е. Тараса. – Минск: Харвест, 2011. – 544 с.

Книга посвящена вопросам этногенеза белорусов за период от нового каменного века (3-2 тыс. до нашей эры) и до XIII столетия после начала нашей эры.

Авторы статей делятся на две группы. Одни являются приверженцами традиционной теории, согласно которой предками белорусов были славяне. Сторонники другой концепции доказывают, что наши предки - балтские племена, принявшие в средние века славянскую грамматику и христианское вероучение. В этой связи рассмотрена проблема происхождения белорусского языка.

В книге много иллюстраций, она рассчитана на широкий круг читателей.
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Я ад дрэва твайго…: Полацку прысвячаецца: фотаальбом / Уклад. Т.І. Жукоўская. – Мінск: Беларус. Энцыкл. імя П. Броўкі, 2010. – 88 с.: іл.

«Я ад дрэва твайго…», – так кажа аўтар пра сябе, звяртаючыся да роднага горада. Полацк для яго – не толькі выток жыцця, калыска, крыніца натхнення, але і адпраўная станцыя на вялікім жыццёвым шляху для людзей. З самога маленства нясе ён у сэрцы любоў да сваёй малой Радзімы, якая жывіць яго сілы, спрыяе служэнню роднай мове і культуры.

Гэтая кніга – шчымлівае прызнанне і шчырая споведзь паэта перад землякамі, сыноўскі доўг свайму Полацку, які названы культурнай сталіцай Беларусі – 2010.

